



植树节里植树忙 播撒绿色驱荒凉

4200余株景观树添绿洛河南岸



播下一片新绿,美化我们的家园。

□记者 韩铁栓 / 文 李卫超 / 图

昨日,在洛河南岸瀛洲桥东侧的义务植树绿地上,洛浦公园的高相卿师傅一边为参加义务植树的年轻人介绍植树要领,一边拿着铁锹示范。由于掌握了植树“秘诀”,大家种得很快。短短3个小时,9000余名志愿者就种了4200余株树,为美丽的洛河再添新绿。

这些义务植树者来自我市社会各界,他们种植的树木品种包括栎树、雪松、白皮松、碧桃、红叶李、樱花、榆叶梅等。

据悉,自2008年实施林业生态建设以来,我市累计完成造林212万亩,完成森林抚育和改造65万亩;2980个村庄实现了高标准绿化,廊道绿化率达95%以上;栾川、嵩县、汝阳、洛宁、新安、宜阳、偃师、伊川等8个县(市)成功创建

省级林业生态县。2011年6月,我市荣获“国家森林城市”荣誉称号,全市森林覆盖率达45%,与20世纪80年代初相比增加了21个百分点,比全省平均水平高出22个百分点。

义务植树活动开展30年来,全市累计参加义务植树5761.8万人次,义务植树3.18亿株,建设义务植树基地1499个,全民义务植树尽责率达95%以上。

各县(市)掀起义务植树高潮



核心提示

□记者 谢磊 通讯员 申艳梅

昨日是我国第34个植树节。近几日,各县(市)组织开展了绿化宣传、绿化技术咨询和义务植树等丰富多彩的活动,弘扬爱绿、植绿、护绿的新风尚。大家纷纷来到野外,用双手播下绿色,收获快乐。

大家齐动手,荒野添新绿

栾川县
12日,栾川县5万余名干部群众自发来到全县16个义务植树基地参加义务植树活动;植树节当天,全县共种植侧柏、核桃、刺槐等31万株。

洛宁县
今年,洛宁县搭建了认建认养平台,发动社会各界投入到造林绿化活动中,共认建竹林120亩,栽植淡竹70万株;结合凤翼山绿色屏障工程,全县70个县直单位认建了1000余亩侧柏生态林。

汝阳县
汝阳县在城关镇张河村规划了2500亩县直义务植树基地栽植侧柏、核桃等。9日、10日,该县2.8万余名干部群众来到该义务植树基地栽植各类苗木80

万株。
孟津县
12日上午,该县干部群众共栽种杨树1800株、女贞1200株。

伊川县
结合城郊森林建设工程,该县在龙凤山规划义务植树基地450亩。该县干部群众在义务植树基地栽植雪松、五角枫、木槿等各类苗木5000余株。

偃师市
该市干部群众12日在首阳山森林公园开展义务植树活动,栽植女贞、核桃等2.1万株。

宜阳县
12日,在该县的河洛文化观光园义务植树点,干部群众现场栽植桂花、玉兰、枇杷、樱桃、核桃等1200余株。

新安县
12日下午,该县干部群众来到世纪公园、郁山林场邱山义务植

树基地,开展义务植树活动。该县今年共建县、镇义务植树基地19处,面积1563亩,完成义务植树210.5万株。

嵩县
9日上午,该县200余名干部群众来到同庄镇高梁核桃基地栽植现场参加义务植树活动,共栽下600余株核桃幼苗。

“爱绿、植绿、护绿”的社会风尚渐入人心

据市林业局有关工作人员介绍,近年来,我市群众参与义务植树造林活动的热情越来越高,“爱绿、植绿、护绿”的社会风尚渐入人心。与以往相比,人们不光只在“3·12”植树节参与植树活动了,很多人还会在一些有意义的日子拿着铁锹和水桶,到荒山上留下一抹绿色。

种新树 别忘保护老树

□见习记者 杨凤轩 通讯员 王雷

“植树节不仅要种新树,还要保护老树。”近日,偃师市林业局工作人员到府店镇西口孜村为该村一棵树龄近百岁的皂角树做“体检”时这样说。

据该村86岁老人薛百燕介绍,他小时候常在这棵树边玩耍,那时这棵皂角树约碗口般粗细。林业局工作人员根据老人的介绍初步推测,该树已近百岁。

该局林政科科长石晓峰说,古树保护级别按树龄分为3档,树龄500年以上的为一级古树,属河南省重点保护古树;树龄300年至499年的为二级古树;树龄100年至299年的为三级古树。严格来说,树龄100年以上的树才算古树,府店镇西口孜村的这棵皂角树虽未达到古树的保护标准,但也需要村

民的保护。

随后,林业局专家对该树进行了测量,该树“胸围”1.8米,“身高”8米。由于附近路面坍塌,该树的树根部分裸露在外,但其总体生长情况良好。随后,工作人员清理了附近杂物,并用新鲜土壤对皂角树进行培土保养。

据了解,2009年8月,偃师市林业局为加强古树名木保护管理,曾建立了古树名木档案。目前,偃师市建档古树共有357棵,其中一级古树46棵,名木水杉、黄连木、沙梨树各一棵。

“古树保护难度大,消失了难以恢复。”石晓峰表示,目前,古树名木的保护资金尚未纳入各级政府的财政预算,而资金不足会使古树的日常管理、防虫、施肥等难以得到物质保障。因此,目前古树保护必须依靠社会力量。

洛宁新添 14个果树品种

□记者 申利超 通讯员 雷冰

昨日,记者从洛宁县有关部门获悉,该县的生态林种植项目中新增14个果树品种,使该县的果树品种结构更趋多样化。

据了解,从2月下旬开始,洛宁县的果农就在农技人员的帮助下根据该县果树品种和生产实际,从郑州、陕西、山东等地购买苗木,成功引进14个果树新品种,其中有8个苹果树品种,包括富腾一号、华硕、弘前富士、红将军、红珍珠等;3个梨树品种,包括早熟品

种红皮梨新秀红梨2号,中熟品种皇冠梨、园黄梨等。另外,还有早熟大枣品种和软籽石榴品种。

据该县农技人员介绍,相对于老品种而言,新品种果树的成熟期较为分散,可以持续三四月,有利于调整水果供应结构。以该县种植的苹果树为例,老品种多在10月成熟,而新品种从7月开始产果,可持续到9月。

据悉,这14个水果新品种均首次在我市种植。目前,上戈、西山下底、小界等乡镇已栽种新品种果树3.5万棵。

你种树我送水 你润荒地我润心



邢女士和她的同事设置的免费茶水点。

□见习记者 山军伟 / 文 记者 李卫超 / 图

市民邢女士是瀛洲路与滨河南路交叉口附近某售楼部的一名工作人员。昨日8时30分许,她看到滨河南路北侧有很多志愿者在植树,就为志愿者设置了免费茶水点。

“附近没有商店,临近中午时,我和同事听见不少志愿者说口渴,就打算设个免费茶水点为大家解渴。”邢女士说。该售楼部几名小伙子麻利地搬出桌子、饮水机、纸杯等放在紧临植树现场的人行道边。同时,该售楼部还免费开放卫生间供附近植树人员使用。